Новые правила въезда для вакцинированных путешественников:
Международные путешественники, которые полностью вакцинированы, больше не должны будут предъявлять доказательства отрицательного теста RT-PCR до прибытия и проходить тест на прибытие.
Они по-прежнему обязаны зарегистрироваться для получения пропуска в Таиланд (через https://tp.consular.go.th/) с сертификатом о вакцинации против COVID-19 и страховым полисом с покрытием не менее 10 000 долларов США (снижено с 20 000 долларов США).
После прибытия в Таиланд им будет разрешен въезд, и они могут свободно отправиться в любую точку королевства.
Новые правила въезда для непривиых путешественников:
Международные путешественники, которые не вакцинированы или не полностью вакцинированы, также больше не должны будут предъявлять доказательства отрицательного теста RT-PCR до прибытия и проходить тест на прибытие.
Они должны зарегистрироваться для получения пропуска в Таиланд с 5-дневным бронированием отеля и страховым полисом с покрытием не менее 10 000 долларов США (снижено с 20 000 долларов США).
После прибытия в Таиланд они должны пройти карантин в течение 5 дней и пройти тест RT-PCR на 5-й день.
[bookmark: _GoBack]Исключение сделано для не вакцинированных путешественников, которые могут загрузить доказательство отрицательного теста RT-PCR в течение 72 часов после поездки через систему Thailand Pass, им – как и полностью вакцинированным – будет разрешен въезд, и они могут свободно выезжать в любую точку королевства.
В то время как в Таиланде как вакцинированным, так и не вакцинированным путешественникам рекомендуется строго соблюдать стандарты здравоохранения и безопасности. Путешественники, которые испытывают симптомы, подобные COVID, должны пройти тестирование. Если тест положительный, они должны получить соответствующее медицинское лечение.

